

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 . . .

Feladvás szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

Az ország hódolata.

Budapest, okt. 14. Hontvármegye törvényhatósága legutóbb tartott közgyűlésén Lits Gyula főispán indítványára kimondotta, hogy Rákóczi fejedelem és a bujdosók hamvai hazahozatalának ünnepségein méltó módon fogja magát képviseltetni. E végből elhatározta a közgyűlés, hogy Orsovára három tagu küldöttséget küld ki, mely az ország határán a vármegye nevében koszorut helyez a koporsókra. A budapesti gyászünnepélyen Lits Gyula főispán vezetése alatt egy huszonöt tagu küldöttséggel képviselteti magát. Itt a diszbandériumban Somogyi Géza főjegyző fogja vinni lóháton a vármegye régi zászlaját, két csatlós és három diszruhás megyei hajdutól kísérve. A kassai temetési ünnepélyen pedig Marek Károly alispán vezetése alatt három tagu küldöttséggel vesz részt a vármegye.

Kossuth Ferenc Csokonyán.

Budapest, okt. 14. Csokonya községben vasárnap nagy ünnepség között leplezték le a közadakozásból emelt Kossuth- és Széchenyi-szobrot. A leleplezésen a fővárosból Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter és számos függetlenségi képviselő jelent meg. A vendégek este visszatértek a fővárosba.

Jubileum.

Budapest, okt. 14. Sagmüller József, óbudai plébános ma ünnepelte meg huszonöt éves papi jubileumát. Az ünnepély délelőtt fél tíz órakor kezdődött az óbudai róm. kath. templomban, ahol Fischer Ágoston lelkész méltatta a jubiláló érdemeit, majd az ünnepelt tartott nagymisét a kerületi papság segédletével. Ezután Botzenhardt János dr., a katolikus kör elnöke megleghangu beszéd kíséretében átadta a plébánosnak a hivek ajándékát, egy darab ezer koronás alapítványról szóló alapító levelet, mely Sagmüller-alap néven kezelte és a szegény tanulók javára lesz fordítva. Az ünnepi mise után a plébánián a

küldöttségek tisztelgését fogadta az ünnepelt, majd délben diszbedet adott, melyen jelen voltak: Bárcy István dr. polgármester, Keszits Antal dr. a kerület orsz. képviselője, Bence Benő dr. kerületi előjáró, és a kerületi papság, valamint az ünnepeltek még számos tisztelője. A szép ünnepélyt délután négy órakor vécsernye zárta be.

A mentők vizsgálja.

Meglepő eredmény.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 14.

A debreceni tűzörség laktanyája vasárnap délután igen érdekes vizsgának volt színhelye. A nemrég megalakult mentőegyesület bivatásos mentői tettek tanúságot arról, hogy az arányban rövid ideig tartó kurzuson bámulatos szorgalommal sajátították el az első segélynyújtást.

A mentő vizsgán jelen volt Wessprémy Zoltán főispán, a mentőegyesület elnöke, a tűzoltóegylet tisztikara és legénysége, Végh Gyula főkapitány, Békési László, Körner Adolf tanácsnok, Dr. Burger Péter, a társadalom számos kitűnősége és igen szép nagy közönség.

A vizsga délután négy órakor kezdődött. Harminckét hivatásos mentő mutatatta be a megjelenteknek, hogy az első segélynyújtás mily komolyan veszi és milyen haladást tett az előmenetelben. Határozott ügyességet árultak el a derék mentők, a mint egy-egy gyakorlatot mutattak be. Azonban nem csupán gyakorlatilag vannak a mentők kiképezve. Elméleti tudást is sajátítottak el. Ugyan precíz feleleteket hallottunk egy-egy kérdésre, hogy szinte azt hitte volna az ember, hogy a mentők orvostanhallgatók.

Mintegy másfél óra hosszat tartott a vizsga, a mely után Wessprémy Zoltán főispán lelkes beszédet mondott, buzdította a mentőket a nagy emberbaráti cél elérésére. Majd köszönetet mondott Derkassy István dr.-nak, a ki igazán végtelen buzgósággal, odaadással igyekezett a mentőket kiképezni.

A beszéd nagy hatást keltett. Ezután Szikszay Gyula a tűzoltóságához intézett rövid beszédet.

A mentőegyesület első kurzusa nagy sikerrel végződött. Most már a debreceni mentőegyesület felveheti a versenyt akár-melyik ilyen célú szolgáló egylettel. Ha pedig hozzá vesszük azt is, hogy a jövő héten már teljesen be lesz rendezve az egylet minden műszerrel, akkor bátran azt mondhatjuk, hogy az a fáradság, a

melyet a mentőegylet létesítése érdekében az alapítók Burger Péter dral az élén kifejtett, nem volt hiábavaló.

Azt a nemes célt, a melyet az egylet maga elé tűzött, rövidesen beváltja. A nagy közönség pedig úgy róhatja le elismerését az egylet iránt ha adományaival gyarapítani fogja az egylet vagyonát. Ez által még inkább elősegíti a mentőegyesület célját s ki domboríthatja az első segélynyújtás nagy és magasztos eszméjét.

Gyilkosság véletlenségből.

Agyonlőtte tréfából.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 14.

Rémes szerencsétlenségnek volt színhelye tegnap a Varga kert. Egy borbélysegéd agyonlőtte barátját csupa véletlenségből. A szerencsétlenség részleteiről tudósítónk a következőket jelenti.

Zsarnai Béla és Székely Károly borbélysegédek együtt voltak alkalmazásban Kapesos Mihály fodrásznál. Tegnap délebben becsukva az üzletet, összebeszéltek, hogy ebéd után kimennek Árvai Gyula fűtő Varga-kerti lakására. Ugy is történt.

Amint kimentek Árvaiék, ott vigan tréfálkoztak egymással. Beszéd közben Székely Károly megpillantotta a falon a revolvereket és azok közül egyet levett a revolverről eszébe jutott Székelynek, hogy Zsarnai ezelőtt két esztendővel mellbe lőtte magát. Érdeklődni kezdett tehát, hogy miképpen érezte magát akkor, amidőn magába lőtt.

Zsarnai Béla ekkor elbeszélte öngyilkosságának történetét. Közben a revolvert melléhez szorította és mutatta, hogy miképp bánt annak idején a fegyverrel.

Ekkor Székely a revolver után kapott. Zsarnai megakartja ijeszteni barátját, mellétől a revolvert elkapta s barátjára fogta:

— Vigyázz, mert kilövöm a szemedet — kiáltotta barátjának.

E pillanatban a revolver nagyot dörrent és elsült. A golyó Székely Károlyt éppen homlokán találta. Természetesen a lövés azonnali halált okozott, mert a golyó a Székely fejét természetesen teljesen összezúzta.

— Véletlenségből agyonlőttem Károlyt, szaladjanak orvosért, — kiáltotta Zsarnai,

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

Egy perc alatt népes lett az Árváék lakása. Ki erre, ki arra szaladt. Végre valaki bejött a helyi vasut irodájába és ott értesítette az esetről a rendőrséget és telefonon kérte a mentők segítségét.

Időközben Zsarnai látta, hogy barátja meghalt, felvette kabátját és önként jelentkezett a bűnügyi osztálynál. Itt természetesen letartóztatták. A rendőrség utján a vizsgálóbíró is értesült a szerencsétlenségről és Hoffmann József azonnal intézkedett, hogy a szerencsétlenség ügyében helyszíni vizsgálat tartassék.

A lelőtt borbélysegédet a mentők beszállították a kórház halottas kamrájába.

A püspök műkincsei.

László és Hajnócy felmentve

Érdekes vádtanácsi ülés.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 14.

Kassa agg tőpapjának, Bubics Zsigmondnak el kellett hagynia püspöki széket s tetejébe, amire bizony aligha lett volna szükség, odahurcolták a büntető bíróság elé.

Hogy ez elsősorban az érdemes férfinak meghurcolásával járt, ma már kétségtelen s ezt bizonyítja a törvényszék ma hozott határozata is. Bubics részéről azt a panaszt tették, hogy a volt titkára, Hajnóci József és László Fülöp műkereskedő kifosztották, a vád szerint sok pénzt és százezreket érő műkincseket esaltak ki tőle. Lászlót és Hajnóciét letartóztatták, magát a beteg püspököt pedig egy külföldi szanatóriumba, Badenbe vitték.

Ami ezután történt, nagyrészt ismeretes. A két fogoly csakhamar szabadlábra került és az egyikre nézve, Hajnóciit illetőleg Bubics egy közokiratban, melyet amannak védője, dr. Mandula Izidor kérésére adott, kijelentette, hogy panaszt tenni nem kíván és azt visszavonja.

Erre a vizsgálóbíró Hajnóciival szemben tüstént megszüntette az eljárást, mely most már csak László Fülöp ellen rendeltetett el. László 50,000 korona követelést támasztott a püspökkel szemben s a vád az volt, hogy amikor Bubics erről közjegyzői okiratot adott, nem tudta mit ir alá.

A vizsgálóbíró határozatát László Fülöp tekintetében a védője, dr. Várkonyi Oszkár meglehetősen s Hajnóciit illetőleg is felfolyamodással élt az ügyészség, mire a törvényszék a nyomozás kiegészítését rendelte el.

Mivel így az akták visszakerültek dr. Bakonyi vizsgálóbíróhoz, több új tanút hallgattak ki. A tanúk ama viszonyt illetően tettek vallomást, amely Bubics és László közt létezett és eladták, hogy az utóbbi olyan vagyonos ember és jönevű kereskedő volt már évek óta, hogy nem csak nagyobb üzleteket köthetett, de arra is volt pénze bőven, hogy a püspöknek kölesönöket adjon. Az iparművészeti muzeum igazgatója, Radisics Jenő miniszteri tanácsos is kijelentette, hogy a püspök műkincseit László Fülöp mindig illő áron vette meg s azok egyáltalán nem oly magas értékűek, mint aminőknek a panaszmondotta.

Továbbá kihallgatták Kazinezy kassai királyi közjegyzőt, aki azt bizonyította, hogy amikor Bubics az 50,000 korona kötelezvényt aláírta, tudta, hogy miről van szó. Az írást nemcsak elolvasta, de azon még javításokat is tett.

Ez az anyag került aztán most a törvényszék vádtanácsa elé, a mely az ügygel dr. Langer bíró elnöklése és dr. Tholt bíró előadásával foglalkozott. Két teljes napon keresztül tárgyalta ezt a bűnpórt a törvényszék, végül pedig aként határozott, hogy a királyi ügyészség felfolyamodását elutasítva, dr. Várkonyi védő felfolyamodásának helyt adott és úgy járt el, mint Hajnóciival szemben — a bűnvizsgálatot egészen mellőzve — megszüntette a további eljárást.

Hirek mindenfelől.

Egy ravatal lángokban. Mezőkovácsházáról jelentik: Takács Julia 18 éves leány hulláját Sziováh János gazda házában ravatalozták fel. Tegnap éjjel két öregasszony virrasztott a halott mellett, akiket elnyomott az álom. Jó ideig aludhattak, amikor a szobában levő fojtófüst felébresztette őket. A két asszony rémülve látta, hogy az egész ravatal lángokban áll. A füst már oly nagy volt, hogy az ajtót alig találták meg s csak nagynehezen tudtak kimenekülni a szobából. A ravatal úgy gyuladt ki, hogy a gyertyák igen közel állottak s amikor leégték, tüzet fogott a szemfedél, a mely teljesen elégett.

Felsőfolyamodvány Hegyi Antal érdekében. Csongrádról jelentik: Csongrád város képviselőtestülete tegnap ülésén egyhangulag elhatározta, hogy a szegedi Csillagbörtönbe zárt Hegyi Antal plébános érdekében felsőfolyamodványt fognak benyújtani.

Agyonvert katona. Temesvárról jelentik, hogy egy Brüll Jakab nevű paraszt Schreirich Mihály közös hadseregbeli szakaszvezetőt doronggal úgy agyafőbe verte, hogy meghalt.

Színház.

Heti műsor.

15. Hétfő Csöppség, vigjáték.
16. Kedd Tabarin felesége, dráma, utána Bajazzók, opera.
17. Szerda, Smólen Tóni, énekes bohózat.
18. Csütörtök Kis herceg operette.
19. Péntek A nap hőse, bohózat, ujdonság.
20. Szombat, Cserelányok, operette, ujdonság.
21. Vasárnap délután Felhő Klári, népszínmű.
21. Vasárnap este Cserelányok, operette.

Scherlock Holmes. Tegnap este a debreceni színpadon felvonult az amerikai detektív király, a kinek alakját számtalan regény főhősévé tette a szerző. A detektív regény szereplését a regényekből ismeri az egész világ. Hajmeresztő, de mindig lehetséges dolgokat mivel Scherlok s ez a főszereplő, olya elterjedettek. Amerikában és Angliában valóságos szenzáció, most is a detektív király kalandjairól szóló könyv megjelentése. Es miután az angol publikumnak csak érdekes dolog kell a színpadon, megcsinálta egy ötletes író Scherlock egyik nagyszerű esetét, a mai darabot a színpad számára. Tagadhatatlan, hogy igen érdekes darab. Egyik jelenetről a másikba fokozódik az érdeklődés. Jönnek, jönnek s viszik, hozzák a szenzációs leleplezéseket. Nem volt tehát nagy művészet, hogy a hatás olyan ritka legyen, mint a mai előadásnál. Utolsó helyig elment minden jegy az előadásra. Az igazga-

tóság az ujdonságot igen szépen állította ki. Az előadás jó volt, csak olyan technikai hibák ne történtek volna, a melyek megzavarták a színészeket. Például az első felvonásban a szereplők közül első helyen kinyitni. A szereplők közül első helyen áll Szakács Andor Scherlockja. Pompás volt minden ízében. Partnere Hahnel, ugyancsak megállotta helyét. Almássy Lola, a ki egy elegáns betörő feleségét adta, igen elemében volt. A nagystilű nők megjelenés alakítóra találnak benne. A Lontes után határozott újabb sikere ez Almássy-nak. Békés Gyula a betörő professzor és Ternyei Watson orvos szerepében igen kiváló nyújtottak.

Összeszurkálta a barátját.

Parasztbárba a Bikában.

— Saját tudósítótól. —

Budapest, okt. 14.

Vasárnap reggel véres eseménynek volt színhelye a Bika szálló egyik cselédszobája. Két hetes összevesztett egymással és az egyik összeszurkálta a másikat.

Biró Péter és Dombi János együtt szolgáltak a Bika szállóban. Ott mint kés tisztogatók voltak alkalmazva. Az éjszaka Dombi Jánosnak elveszett nyolc forint készpénze. A pénz ellopásával Biró Pétert gyanította meg. Eből aztán élénk szóváltás keletkezett közöttük. Majd tetlegességre került a sor.

Ebben Biró Péter kerekedett felül, aki felkapott egy asztali kést és azzal Dombi Jánost 10—12 helyen megszurta. — Több helyen pedig megvágta. — A szurkálás óriási lármával járt. Összezsúrdult a szálló népe is.

Majd a rendőrség részéről Vetéssy Béla rendőrfogalmazó ment a helyszínére, aki nyomban telefonált a mentőkért. A megszurkált hetest bevittette a kórházba, Birót pedig letartóztatta és bekísérte a rendőrségre.

Dombi Jánost a kórházban ápolás alá vették, de sérülései oly súlyosak, hogy életbe maradásához nincs semmi remény.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

Kiállítás Hadházon. A szomszéd H.-Hadház községnek mozgalmas napja volt vasárnap. A gazdasági egyesület által rendezett marha kiállítás nyílt meg. A kiállítás megnyitására Debrecenből igen sokan vettek részt. Ott volt Wessprémy Zoltán főispán s a vármegye tisztikara. A debreceni gazdasági egyesület s a megyei birtokosok nagy része. A kiállítás igen szép eredménnyel zárult. A jury számos gazdát tüntetett ki díjakkal.

Áthelyezés. A hivatalos lap közli, hogy a vallás- és közoktatási miniszter Lázár Gyula és neje nádudvari tanítót és tanítónőt a mármaroszigeti elemi iskolához helyezte át.

— **A póttartalékosok felsegélyezése.** Mint ismeretes, az állami költségvetésben 3 millió korona szerepel a póttartalékosok segélyezésére. A miniszter rendeletet intézett Hajdumegye alispánjához, hogy a segélyezendő póttartalékosok névsorát állítsa össze. Kovács Gyula a névsor összeállítása iránt intézkedett.

— **A megye Rákóci temetésén.** Példával járt elől Bőszörmény város függetlenségi pártja. Mint tudósítónk írja, a párt tegnap Kálmán Lajos elnöklete alatt ülést tartott s elhatározta, hogy a kassai temetésen jelen lesz küldöttségileg. Bőszörményben Rákóci ünnepek lesznek e hó 29-én.

— **Debrecen város meghívása.** Miskolc a város szülöttének, Szemere Bertalannak szobrot emel, a melyet ez év november hó 11-én fognak nagy ünnepek között leleplezni. Miskolc tegnap meghívót küldött Debrecen városának, a mely küldöttséget meneszt a leleplezési ünnepre.

— **Uj sorozó elnök.** A honvédelemügyi miniszter hajdubőszörményi sorozó járás elnökévé Weszprémy István bizottsági tagot nevezte ki.

— **A bőszörményi Bocskay ünnep.** H. Bőszörményi tudósítónk írja, hogy a Bocskay szobor talapzata már elkészült. A téglarakást Holló Barnabás legközelebbi otlétekor jórészen leszedette. Erre rakták a karszt-márványból készült feliratos talapzatot, a mely 14 darabból áll és súlya 320 métermázsa. Most már ki is csiszolták, takarították. Azután jön rá a szobor, mely e héten érkezik meg Bőszörménybe.

— **Rossz termés.** H.-Bőszörményből írják: Váratlanul jött a szüretelés ideje. A sok eső miatt az érett szőlő rothadni kezdett s bár a szőlő egyrésze éretlen, az összes hegyközségek és szőlőskertek érdekeltsége szept. 24-én tartott gyűlésükön a szüretet haladéktalan megtartását kénytelenek voltak elrendelni. A szüretnek a múlt héten folytak le. A terméseredmény nagyon változó. Kinek jól sikerült a szüret, kinek gyengén, kinek rosszul. A must ára 16—20 fillér volt literenként. A kósermustot a Bodán 19 fillérért vették. A termés nem valami jó, mennyiségét, minőségét egyaránt tekintve.

— **Elhunyt urnó.** Özv. Szabó Albertné született Kerekes Nina asszony, postamesterne, mint nekünk írják, tegnap 44 éves korában elhunyt Kolozsvárt. Az elhunytat igen sokan ismerik Debrecenben, mert évekkal ezelőtt itt lakott.

— **Izgalmas jelenet.** Tagnap délelőtt izgalmas jelenetek voltak szemtanúi azok, akik a Deák Ferenc utcán jöttek. A vasut felől hajtott a 17. számú egyfogatu. A sebesen vágató kocsi a törvényszék előtt elgázolta Oláh Imre 11 éves cigány fiút. A szerencsétlenség alkalmával a fiu karját kéthelyen eltörte. A szerencsétlenségről nyomban értesítették a mentőket, akik a helyszínén gyorsan megjelentek. Ez időre a fiu szülei is megérkeztek és valóban szivettépő jelenet játszódott le ekkor. A szülők ugyanis nehogy gyermekük a kórházba kerüljön kiragadták a mentők kezéből fiukat s Engel Ignác doktorhoz vitték, aki bekötözte sebeit. A szerencsétlen fiu sérülése igen veszedelmes.

— **Halálozás.** Szabó Albert nyugalmazott tanító tegnap szívszélhűdés folytán váratlanul 68 éves korában elhunyt. Temetése ma, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz az Arany János-utca 51. számú házból.

— **A „Hajdumegyei népbank“** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Sok nézője** akadt a Nyakkendőkirály fényes kirakatainak, ahol a férfi őszi divat ujdonságai látható, meglepő szép nyakkendők már 1 koronától, férfi kalapok 4 koronától feljebb.

— **Ha érdekli önt** az őszi férfi divat, tekintse meg a Nyakkendőkirály kirakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyakkendők 1 koronától feljebb a legizlésebb kivitelben.

— **Valódi Egyiptomi cigarettahüvelyek a legjobbak, 1000 darab Pharaó 1-16, King 95 kr King parafával 1.90 frt. Mentze áruházába Kossuth-utca 4. sz.**

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyü és kötyszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczingerház.

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arczkémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszarvu“ gyógyszertár.

Rendőrök a zárdában.

Egy urilány körözése.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 14:

A nagyvárad Orsolya szüzek zárdájának nagy szenzációja volt tegnap. Egyenruhás rendőrök jelentek meg a zárda komor épületében és hivatalos komolysággal hallgatták ki a zárda fejedelem a szonyát, a többi apácák nagy rémülete közben. A rendőrök ezuttal egy kis szökevényt kerestek a zárda falai között, akit azonban nem találtak meg.

A kis szökevény, — akit most már — országszerte keresnek. F. Gizella, fiatal gyönyörű leánya, a szentesi társadalom egyik legelőkelőbb uri családjának gyermeke. A fiatal leány a nagyvárad Orsolya szüzek zárdájában nevelkedett föl. Kora gyermekiségétől kezdve itt a zárda levegőjében élt és a környezete gondolkodás módját, világnézetét teljesen befolyásolta. A kis bakfis leányra annyira hatott a zárda nevelése, hogy valósággal rajongóvá lett, hogy apáca legyen és elvonulva a világi élettől mint „Krisztus menyasszonya“ áhitatos imádkozások — közben élje le életét. Fogékony lelkületét ilyenformán teljesen vallásos ábrándképek töltötték be, úgy, hogy valóságos harc folyt le a fiatal leány és szülei között tavaly, amikor tanulmányainak befejezése után a zárdából hazavitték Szentesre. Végre is azon-

ban F. Gizella a zárda komor falai közül kikerült az életbe, ahol a szentesi leányvilág egyik legünnepeltebb tagja lett.

Folytonosan hajtogatta, hogy ő Krisztus menyasszonya lesz és a világi élet vigalmait helyett a zárdai magányban akarja szolgálni az Urat.

Mint hogy kívánsága nem teljesült, a fiatal leány merész tette határozta el magát. Szó nélkül odahagyta szülőházát és megszökött. Tegnap délben már hült helyét találták a kétségbeesett szülők, akik a legnagyobb rémülettel kutatták fel az egész várost, de mindhiába. Végre is kénytelenek voltak a rendőrségen jelentést tenni, ahol azt is kijelentették, hogy alapos gyanujuk van, hogy a leány Nagyváradra szökött az Orsolya szüzek zárdájába.

A rendőrök tegnap este 5 óra tájban meg is jelentek a zárdában. A fejedelem asszony kijelentette előttük, hogy F. Gizella tényleg itt növekedett fel és egyik legszorgalmasabb növendéke volt a zárdának, de a szökésről mit sem tud. A kis leány ezideig még nem érkezett meg hozzájuk.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű ujdonságai

Szövelek, Blous flanellek, Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtásra és kora tavaszi virányra most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma	13.— kor.
10 drb jó hagyma	1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel	35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel	4.— kor.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3 1/2-4 % os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt 6-8 1/2 % os kamattal mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereáltat; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utca 79.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Majorsági föld a város alatt 15 hold lakóház, istállóval kiadó. Tudakozódhatni a kiadóba.

Urak figyelmébe. Hagyult színű bőr kabátok átfestését, diványok, fotelek egészszbeni tisztítását egyedül csak Péchy Bertalan kelmefestőnél lehet eszközölni. Szécsényi-utca 6. szám.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Kaputakat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Egy zongora használt, de jó karban prágai gyártmány eladó. Czim Késes-utca 38.

Bikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba.

Gyors privat kölcsön. 100.000 korona áll rendelkezésemre, melyet igénybe vehetnek: Katonatisztek, állami, megyei és városi hivatalnokok s más hitelképes egyének. Budapesti és bécsi bank képviselőlet amortizációs kölcsönökre. Utólagos díjazás. Meghívásra személyesen jelentkesem. Fenyő L. S. Tizenhárom-város-u. 31. sz.

Kereskedelmi képzettséggel bíró volt ügyvédjelölt részletüzletben vagy bárhol foglalkozást keres. Órás könyvelést és levelezést is elvállal. Czim a kiadóban.

Felsőrészt tűző felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.”

Péktanonc felvétetik Horgonyi Károly finom sütődéjében Batthányi utca 15. sz.

Zsákvarró asszonyok állandó munkát kapnak Wiener Adolf ponyva és zsák üzletben Kossuth-utca 27.

Házilag készített borecet kapható Piacz-u. 42. sz. hátul az emeleten.

Fein Matild

női kalap szalonja
Piacz-u. 75. sz. bankpalotával szemben.

Tisztelettel értesitem a hölgy közönséget, hogy feltűnő elegáns

Modell kalapok

gyermek- és sport kalap, színházi fej kőtök és alakítások legelegánsabb modell szerint készülnek és gyászkalapok legrövidebb idő alatt, a mely bécsi utazásom bevasárlásomból a legkényesebb izlést is kielégítik már

B. pártfogását kérve, tisztelettel

Fein Matild

Piacz-u. 75. bankpalotával szemben.

Szabadalmazott Amerikai Czipők

párja

15, 20, 25 kor.

bevésett szabott árak. Kapható kizárólag

Michelstädter Utóda

Mandel Lipót

czipőkülönlegességi raktárában. Piacz-utca 40. sz.



Hajdusági Bajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Védjegy.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Megnagyobbított divatraktárunkra

gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény

legszebb ajándékai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. Fekete és színes ruha selymek. Lyoni divat-selymek színházi blouzekra. Celpke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg-áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 2

László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

1428—1906. kigsz.

Árlejtési felhívás.

Huszt korona város 81—905. számú véghatározatával egy mély furású kut létesítését szándékolván, erre nyilvános árlejtést hirdet.

A furás a város belterén készitendő; előirányzott mélység 200 méter, megállapított befejező furócső belső átmérője 76 mm.

Ajánlatok csakis az erre a célra szolgáló és a Huszt község előjáróságánál díjmentesen kapható úrlapon lehet tenni, ennek III. rovatában kitüntetendő minden, az ajánlattevő által a szerződéstől kívánt eltérést.

Szerződés minta, mely a feltételeket tartalmazza, ugyancsak a város tanácsánál, valamint a m. kir. Országos Vízépítési Igazgatóság Közegészségügyi mérnöki osztályánál (Budapest, V. Gorove-u. 5.) kapható díjtalanul.

Csakis oly vállalkozók ajánlata vétetik figyelembe, kik maguk hivatásszerűleg foglalkoznak a kutfurással, a munkálatok a vállalkozó által alvállalatba adhatóak nem lesznek.

Az ajánlatok legkésőbb 1906. év november hó 8-ig Huszt község előjárósága címére zárt borítékban küldendők, vagy adandók be, később távirati uton érkezett, vagy utó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A község fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az egység vagy átalány árakra való tekintet nélkül is szabadon fog választani, esetleg a furás létesítése tárgyában másként is intézkedhetik.

Kelt Huszt, 1906. október hó 8-án.
Tököly Endre v. főjegyző.
Velnrauch Miklós v. bírő.